

习近平会见全国公安系统
英雄模范立功集体表彰大会代表

据新华社北京5月25日电 全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会25日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见会议代表，向他们表示热烈祝贺，向全国广大公安民警辅警致以诚挚问候。

中共中央政治局常委李克强、王沪宁参加会见。上午10时30分，习近平等来到人民大会堂金色大厅，全场响起热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意，同大家亲切交流并合影留念。

全国公安系统982个先进单位、1485名先进个人受到表彰。

南通3家单位和8名个人获表彰
创历次之最

→详见A3

践行社会主义核心价值观

身边的感动

德耀江海 文明南通

我市隆重表彰第二届南通市道德模范

本报讯（记者朱文君 卢兆欣）崇德向善，明德惟馨。昨晚，“德耀江海 文明南通”第二届南通市道德模范颁奖典礼在南通大剧院隆重举行（右图记者 许丛军摄），向模范榜样致敬礼赞，用道德故事感召鼓舞，为奋斗新时代、奋进新征程立根铸魂、凝心聚力。

市委书记、市人大常委会主任王晖，市委副书记、市长吴新明，市政协主席黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋，市委副书记、宣传部部长沈雷等市四套班子领导出席活动，并为道德模范及其家属代表颁奖。颁奖典礼前，市领导亲切会见道德模范并合影留念。

当晚，敬业奉献模范贾东涛、王笑梅，诚实守信模范沈建平、丛慧玉，助人为乐模范郭鹏、顾金珍，见义勇为模范孙士冲、陈鹤飞，孝老爱亲模范费震贤、周云英的家属分别登台，接受证书、鲜花和掌声，接受全市人民的致敬。颁奖典礼通过播放事迹视频、现场访谈、音诗画、情景剧等形式，生动展示道德模范的感人事迹和崇高精神，向全社会传递崇德向善、见贤思齐的鲜明价值追求。颁奖典礼通过南通发布视频号等进行了直播，场内外观众共同收获着心灵的感动与洗礼，激发前行的力量。

去年6月起，我市组织开展了第二届南通市道德模范评选活动，经各地推荐、审核公示、事迹宣传、公众代表和评委投票、综合评定等程序，市文明委决定授予这10位同志第二届南通市道德模范荣誉称号。

一个榜样树起一面旗帜，一群模范激荡满城春



风。我市于2019年开展道德模范评选，两年一届。多年来，全市各地各部门和各行各业扎实推进公民道德建设工程，通过广泛开展学习宣传和礼遇关爱道德模范活动，着力培养担当民族复兴大任的时代新人，着力弘扬共筑美好生活梦想的时代新风，为奋力谱写“强富美高”新南通建设现代化新篇章提供更为强大的精神动力、更为坚实的道德支撑。截至目前，南通共有9人荣获全国道德模范提

名奖，32人荣获江苏省道德模范及提名奖，147人荣获“中国好人榜”，271人当选“江苏好人”，评选产生南通市文明新风典型1000多名。

全市省级以上道德模范及提名奖获得者、中国好人和首届南通市道德模范代表，以及市文明委成员单位、各县（市、区）文明委负责同志，部分党代表、人大代表、政协委员和文明行业、文明单位等参加活动。

他们，让文明南通熠熠生辉

——第二届南通市道德模范颁奖典礼侧记

一个个普通的名字，刻写了新时代的凡人善举；一个个感人的事迹，彰显着新时代的精神力量。

昨晚，“德耀江海 文明南通”第二届道德模范颁奖典礼在南通大剧院隆重举行。在鲜花和掌声中，贾东涛、王笑梅、沈建平、丛慧玉、郭鹏、顾金珍、孙士冲、陈鹤飞、费震贤、周云英的家属10位道德模范依次上台，接受全市人民的最高礼赞。

南通福地，大爱之城。

近年来，我市涌现了捐资助学不留名的“莫文隋”群体、江海志愿者群体、如皋“爱心邮路”等先进群体，江海志愿服务队伍创建人徐尔铸、海上救人英雄戴庆贤、无红包医院领头人王陆军、磨刀老人吴锦泉、修车老人胡汉生、最美“富二代”周江疆……这些闪光的名字，响彻大江南

南通市各国、省、市控站点空气质量公开排名

（2022年1月1日-5月20日）

| 站点类型 | 站点名称 | PM _{2.5} 浓度 | | | 优良天数比率 | | | 点位长 |
|------|---------|---|----|------------|--------|----------|---------------|--------|
| | | 2022年数值 ($\mu\text{g}/\text{m}^3$) | 排名 | 改善率 (%) | 排名 | 2022年(%) | 增加比率 (百分点) | |
| 国控 | 狼山镇街道 | 28.7 | 1 | 26.4 | 1 | 83.9 | -5.0 | 3 杨万平 |
| 国控 | 星湖花园 | 31.0 | 2 | 21.5 | 2 | 84.6 | -4.4 | 2 保德林 |
| 国控 | 紫琅学院 | 33.6 | 3 | 6.7 | 4 | 80.1 | -13.1 | 7 胡拥军 |
| 国控 | 环境教育馆 | 33.9 | 4 | -0.9 | 6 | 81.2 | -10.4 | 6 丁锋 |
| 国控 | 城中 | 34.2 | 5 | 2.6 | 5 | 80.9 | -8.7 | 4 杨万平 |
| 国控 | 通州监测站 | 35.6 | 6 | -6.9 | 7 | 79.1 | -9.4 | 5 王少勇 |
| 国控 | 虹桥 | 35.9 | 7 | 8.2 | 3 | 87.0 | 0.4 | 1 胡拥军 |
| 市控 | 苏通园区站 | 27.9 | 1 | 15.2 | 1 | 84.8 | -5.6 | 4 黄晓峰 |
| 省控 | 启东监测站 | 29.5 | 2 | -2.1 | 3 | 86.9 | -7.4 | 8 李玲 |
| 省控 | 启东南苑中学 | 29.6 | 3 | -10.4 | 11 | 86.9 | -9.5 | 12 杨中坚 |
| 市控 | 三余中学 | 29.7 | 4 | -6.1 | 6 | 91.4 | -3.6 | 2 施宏杰 |
| 省控 | 如东职校 | 29.9 | 5 | -7.9 | 8 | 87.1 | -7.0 | 7 陈雷 |
| 省控 | 如东监测站 | 30.8 | 6 | -7.3 | 7 | 85.6 | -8.6 | 11 陈慧宇 |
| 省控 | 育才中学 | 31.4 | 7 | -2.6 | 4 | 82.9 | -9.9 | 13 张建华 |
| 省控 | 海门会展中心 | 32.6 | 8 | -9.4 | 9 | 82.0 | -6.5 | 6 郭晓敏 |
| 省控 | 海门社会福利院 | 35.5 | 9 | -16.4 | 13 | 81.4 | -7.9 | 10 沈旭东 |
| 省控 | 如皋监测站 | 39.7 | 10 | -5.3 | 5 | 80.5 | -4.3 | 3 何益军 |
| 省控 | 海安三角洲 | 40.6 | 11 | -11.8 | 12 | 77.9 | -6.0 | 5 谭真 |
| 省控 | 海安监测站 | 40.8 | 12 | -10.3 | 10 | 79.9 | -7.8 | 9 于立忠 |
| 省控 | 如皋人社局中心 | 41.5 | 13 | -1.2 | 2 | 77.1 | -2.6 | 1 王鸣昊 |

注：1. 同比年份为2021年。2. 国控点PM_{2.5}浓度扣除沙尘统计，省、市控点PM_{2.5}浓度以及优良天数比率未扣除沙尘统计。3. 5月数据未经审核，与最终结果可能会有出入。4. PM_{2.5}浓度改善率“-”表示同比变差。

全市留抵退税政策实施首月 1万余户企业获超90亿元退税款



本报讯（记者龚秋瑾）4月份
是我市大规模增值税留抵退税实
施首月。昨日，记者从市财政局
获悉，当月全市共有1万余户企
业享受到90多亿元留抵退税政
策“红包”。

连日来，市财政局积极发挥财
政职能，多措并举推动留抵退税政
策落实落细、落准落稳，为大规
模高效有序退税工作提供了坚实的
财政保障。

市财政局一方面积极争取上
级专项补助，全市获得上级小微企

业留抵退税和支持基层落实减税
降费等转移支付资金共62.8亿元，
全部纳入了直达资金监管范围，直
达市县基层、市场主体；另一方面，
对留抵退税专项资金实行单独调
拨，并建立预拨机制，逐月预拨、滚
动清算。按照各区留抵退税规模，
统筹上级拨付市的往来库款22.3
亿元和市财政库2亿元，全部下
达至各区，切实保障各区动态存有
半个月退税所需资金，满足退税资
金需求。

市财政局还会同市税务局、人

民银行出台《南通市落实增值税留
抵退税政策工作方案》，建立了留
抵退税政策落实协调机制，紧盯目
标任务和关键时间节点，强化分析
研判，形成工作合力，有力支持了
小微企业和制造业等行业发展。

与此同时，市财政局结合“营
商环境提升年”和“机关作风建设提
升年”工作部署，开展领导干部挂钩
服务企业行动和全市财政干部“千
人千户千企”活动，及时将留抵退税
等一批财税支持政策带到企业，确
保应知尽知、应享尽享，增强了企
业发展信心。市财政局相关负责人
表示，将继续加快留抵退税等助企
纾困政策实施进度，更以扎实的举
措确保留抵退税在我市落地落
实，为企业送去“及时雨”，帮助企
业渡难关、复元气，助力我市经济
高质量发展。

王晖率队调研夏收夏种准备情况时强调
确保夏粮丰产丰收颗粒归仓

本报讯（记者朱文君）风
吹麦穗翻金浪，日照田畴锦缎
黄。昨日下午，市委书记王晖
率队赴通州区，走村入户、深入
田间地头调研夏收夏种准备情
况、高标准农田建设、农村人居
环境整治等工作。他强调，要深
入贯彻落实习近平总书记关
于粮食安全的重要论述，统筹
推进疫情防控和粮食生产，坚
决扛稳粮食安全政治责任，扎
实做好夏收夏种准备工作，确
保夏粮丰产丰收颗粒归仓。市
领导沈雷、王洪涛、张建华参加
调研。

“今年粮食价格怎样？”“化
肥价格有没有上涨？”王晖来到
位于金沙街道金北村的田梦粮
食专业合作社，仔细询问良种
繁育、测土配方施肥、农机具购
置、粮食深加工等情况，他勉励
合作社负责人，要放大国家级农
业科技社会化组织的带动效应，在
精准施肥、高效种植、品
牌打造等方面发挥好引领作用，
着力降低种植成本，提高产品附加
值，为粮食增产增收多作贡献。
他强调，粮食安全是“国之大者”，要
大力发展适度规模经营，坚持良种良
法，提高农业科技化水平，提升农
机调度和服务能力，不折不扣完
成好上级下达的粮食稳产保供任
务。

金沙街道的万顷良田项目区，
小麦覆陇黄，一片丰收景。
王晖走进麦田拨开麦穗察看成
色，与项目区和有关部门负责
人深入交流，详细了解高标准
农田建设、农田退水资源化利
用、土壤墒情和麦子开镰等情
况。他指出，农田是粮食安全的命
脉，要规模化推进高标准农田建
设，加快建设旱涝保收、高产稳
产“吨粮田”。要将抓好夏收夏种摆
在当前农业农村工作重要位置，密
切关注天气变化，加强统筹协调，
畅通农机跨区作业绿色通道。要坚
持有效市场和有为政府相结合，
扎实做好夏粮收购各项准备工作，
完善收购方案，优化收购流程，加
强仓储管理，维护良好市场秩序。
要统筹做好秸秆禁烧和综合利
用，抓紧农时做好夏种工作。
(下转A2版)

市十六届人大常委会第二次会议
组织专题学习

推动营商环境持续优化

本报讯（记者张烨）今年是我市“营商环境提升年”。根据市人大年度工作安排，昨日，市十六届人大常委会第二次会议组织专题学习，深入推《江苏省优化营商环境条例》贯彻实施。这也是市人大常委会党组和机关理论中心组的一次集体学习会。市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋主持会议并讲话。

南通大学经济与管理学院王晓燕教授受邀作专题辅导。
报告从惠企便民措施的多样性、政策优惠的可及性、优化营
商环境的参与性三个方面阐述了营商环境的满意度评价导向，
详细解读了优化营商环境的市场化、法治化、国际化三大原
则和五项亮点措施。同时，对世界银行停止营商环境评估、开启
营商环境新评估体系相关情况做了简要介绍，对“营商环境”
“优化营商环境”进行了制度经济学解读。

庄中秋表示，本次学习对于我们准确把握省条例的科学
内涵和核心要义，推动我市营商环境提升具有很强的针对性
和指导性。
(下转A2版)